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“K0T1KAARTI” P I M A  KASKO- 
‘ TUKSIA MIAMISSA JA GLOBESSA

Kuvernööri määrännyt liittovaltioitten sotilaat 
estämään väkivaltaisuudet.

Irtolaisuuslain nojalla pakotetaan j maan parhaansa mukaan karko- 
Bisbeessä työläisiä rikkureiksi ' tu l l ie n  estämiseksi pitäen häntä 

sellaisien yrityksien sattuessa 
niistä suoranaisesti vastuunalai­
sena. sekä vaatii sitten suoraa 
vastausta ja selityspä siitä mitä 
• in tekeillä.

Vastauksessaan kiertelee ma-
' juri Johnson pääasiaa esittäen, 
että karkotuksia ei juuri nyt ole 
aikomus toim ittaa, m utta ei 
mvöskään kokonaan kumoa sitä. 
etteikö sellaista vastaisuudessa

¡ole suunniteltu toim eenpantavik­
si. Ja lopuksi väittää majuri 
Johnson, että tiedot ovat ennen­
aikaisia ia “ vihollisten ainesten 
antamia."
Joukkovangitsemisia Bisbeessä.

Bisbee. Ariz., heinäk. 21 p. — 
Kaikki Bisbeessä olevat työttö­
mät henkilöt, jotka eivät ole il- 
m ottautuneet kaivosparoonien 
"tutki jakoni itcalle" saadakseen 
“clearance kortteja" (jonkinlaisia 

lakon aika- 
tä-

heitä tullaan

Globe, Ariz., heinäk. 21 p. —
(A. 1’.) Tänään ilm otettiin, että 
jos kaivostenom istajien ja “Lo- 

\ a l t y  Leaguen" muodostansa 
"kotikaarti” aikoo, kuten kerro­
taan. M iamista ja Globesta kar­
kottaa kaikki lakkolaiset, joita 
he nim ittävät i. \v. w.-Iäisiksi, 
niin ‘‘tarpeen tullen on eversti 
W hiten, joka kom entaa lakko- 
alueella viittä liittovaltioitten jal 
kaväkikomppaniaa, väki voimalla 
sellaiset toim enpiteet estettävä.”
Arizonan kuvernööri Campbellin 
m ääräyksestä.

“ K otikaartia” komn-tavalle, ma 
juri Johnsonille, on kuvernööri 
sähköttänyt ilm ottaen, että hän 
sotaväen kom ennuskunnalta on 
saanut tietää, että sekä kotikaar- 
ti. että  lakkolaiset ovat vahvasti 
asestettu ja  ja että kotikaarti puu 
haa lakkolaisten pois karkotta­

m is ta  Globesta ja M iamista sa- {työkelpoisuuspasseja 
niaten kuin tehtiin Bisbeessä. ja nai mennäkseen työhön, on 
että jos sellaiset om avaltaisuudet i nään vangittu ja

svvttäm ään irtolaisuudesäa.' Tä- 
rvhdvttv

tulevat uusiintum aan, niin ensin
kummallekin riitapuolelle a s ia s -1 hän toimenpiteeseen on 
ta ilm otettnaan tulee liittovalti-j "Loyalty Leaguen julkisessa 
oitten joukkojen kom entaja ase- kokouksessa tehdyn päätöksen 
\ limalla » •  - t . ' i»:t ä n. Edelleen
\ latii kuvernööri Campbell ‘'L o ­
yalty Leaguen” .johtajaa toimi-

tehdyn
mukaan, jossa “Citizens Protec­
tive League” on ollut myöskin 
edustettuna.

T u lip a lo  hävittänyt V i i javarat takavarl- 
kaupungin Idahossa koitu Ruotsissa

BERKMAN SEKOTE- 
TAAN SAN FRAN­

CISCON POMMI- 
JUTTUUN

Butte» M M eiBtiSealHen rakennus-
San Francisco, Cal., heinäk. 21 

p. — Alexander Berkman, joka 
äskettäin Atlantassa. Ga., tuo­
m ittiin “salaliittoutunlisesta kut- 
suntalakia vastaan” kahdeksi 
vuodeksi vankeuteen, tullaan 
tuomaan San hranciscoon, missä 
valtion syyttäjä 'Kickert häntä 
vastaan on muovaillut syytök­
sen osanotosta viime kesänä va­
i t i  ■'taut uneisuuspti raati n aika n ti 
t««imeenliitutuun pom miräjähdyk­
seen, jossa kym menkunta henki­
löä kuoli ja joitakin kymmeniä 
haavottui. Mikäli Fickert tänään 
ilmotti, on hän hom mannut luo­
vu* uspauerit Berkmantn 1'ris- 
coon tuomista varten valmiiksi.

Lakko alkanut Lead- 
villessä, Colo.

Leadville, Col«)., heinäk. 21 p. 
— Tänään alkoi lakko Leadvil- 
lessa, Coloradon metallikai van- 
toalueen keskuksessa. Kaikki­
aan on Leadvillen alueella 103 Ì 
kaivantoa. jotka kuukausittain | 
ovat tuottaneet 63,000 tonnia' ! 
malmia. Sen johdosta, että kai-! 
vostyöläiset m enijät lakkoon, on : 
1.800 sulimotyöläisen myöskin! 
ollut pakko lopettaa työnsit.

Lakko alkoi sen jälkeen kuin 
kaikki yritykset lakon välttäm i­
seksi ja asioitten sovinnollisesti 
sovittelemiseksi olivat epäonnis­
tuneet.

Tänään on kaikilla kaivoksilla 
lakkovahtiketjut. eivätkä kaivos- 
tenom istajat ole koettaneetkaan 
hankkia muita rikkureita kuin 
joitakin järjestym ättöm iä miehiä >

Tukholma. 22 p. heinäk. — kaivospumppuja käyttäm ään. 
Ruotsin hallitus on m äärännyt! 'Työläisien pääasiallisitnpana 
koko tämänvuotisen viljasadon vaatimuksena on $1.00 lisäys päi- 
otettavaksi takavarikkoon, kuti- väpalkkaan sekä joitakin toisia 

Harrison, Idaho, heinäk. 21 P-! Rien määräyksen alaiseksi sy ö -{ kot tauksia oloihin.
'Tuli, joka tänään klo 10:30 i mäyilja, palkokasvit, perunat ja

Sähkö työläiset jatkavat 
lakkoa yhdessä kai­
vosmiesten kanssa.

UUSIA SUUNNITEL­
MIA MARSHFIELD’- 

IN LAKON SÄR­
KEMISEKSI

Canada rien tä ä  
kohti pakollista

Butte, 22 p. heinäk.
Electrical Workers U 
nion n:o 65 päätti tä- Seattle. W ash., heinäk. 21 p. 
nään pysyä lakossa k a i-L ,v̂ ‘" ^ a 
vantomiesten kanssa on 5/000 jäsentä, teki eilen illalla 
niin kauvan kunnes kai i'aat’’k '5 n‘ jonka mukaan kaik-

. . .  , . ! kten rakennust volaisten on olta-vantomiesten v a a t i -  va valmiina kutsun saadessaan 
mukset kaikki ovat hy­
väksytyt. — Väinö Sal­
mi.

menemään lakkoon siksi kunnes 
Puget Sound Traction, Light & 
Bower Company myöntää alai­
silleen työläisille oikeuden jär- 

ct
M etallityöläisten palkkasopimus-1 joS rakcnnustv«'iläiset menevät 

ehdotus kohtaa vastustusta. ]akkoont niin kai,kkien Seattlessa 
Butte Muut 21 p .h e m a k .— rakcnteella olevicn teollisuuslai-

Butte Llectncal In t .m  n:o  6 ^ to k .ien valmistaininen keskey. 
äänestyksessä työ- palkkasopi­
muksen teosta kaikkien metalli-!
työläisten (joihin osa sähkötvö- 
läisistäkin kuuluni ia Anaconda 
kaivantoyhtiön välillä <>8 äänellä 
7 vastaan hyljättiin ehdotus. Sen 
jälestä kun suljetussa äänestyk­
sessä oli ehdotus hyljätty päät­
ti unio ilmoittaa päätöksen teh­
dyksi yksimielisesti. Metallityö­
läisten unioitten välisten sopi­
musten mukaan otti osaa äänes- 

( Ja tkoa  neljännellä sivulla) 1

1.000 henkilöä kodittomana: va­
hinko nousee $3,000,000.

alkoi tuntem attom alla 'tav a lla !  
Grantin lautatarhasta, on 
tänvt nyt koko kaupungin liike­
keskustan ja puolet kaupungin 
asuinrakennuksista, tuottaen tä ­
lliin mennessä noin $500.000 va­
hingon. Aikaisemmin aamulla j 
huomattiin tulen olevan irti! 
Grantin tukkikäm pällä lähe llä , 
kaupunkia. Senkään alkuperästä! 
ei ole mi-.ään tietoa.

M uualta Idahosta ilm otetaan 
10 metsäpaloa, joitten syttym i­
nen on kokonaan hämärän sala­
peräisyyden peitossa.

Spokane. W ash., heinäk. 21 p.
— H arrison niminen kaupunki 
Idahossa palaa parhaillaan tänne , tantan 
saapuneen tiedon mukaan. Har-j 
risonissa asuu kaikkiaan n o in ,
1.000 ihmistä, joista 500 on. jou­
tunut tulipalossa kodittomiksi ja , 
vaille ruokaa ja suojaa. 'T änne: 
viimeksi saapuneessa sähkösano­
m assa pyytävät kaupungin vir-! 
kailijat apua valkean sam m utta­
misessa ia vuodevaatteita ia ruo­
kaa kodittomiksi joutuneille.

I sokerijuurikkaat. Myöskin on 
hävit-i m äärätty  takavarikkoon otetta- 

kaikki viime vuoden sados- 
viljavarastot. Viljan 

takavarikoiminen toim itetaan tu ­
levan svvskuun 1 päivänä.

vaksi
:a jääneet

British Columbian kii­
nalaisetkin järjes­

tyvät

Vancottver, B. C 
p. — Täkäläiset

hei-

lvv
Kaupungin valtuusto erottanut 

niskottelevat poliismiehet.
Seattlen kaupungin valtuusto 

tuomitsi .ankarasti poliisien me­
nettelyn kun jotkut näistä olivat 
kieltäytyneet kulkemasta suojeli­
joina raitiotiellä rikkureina ole­
vien kuljettajien kanssa.' A ntaak­
seen pontta mielipiteelleen erotti 
valtuusto tänään 13 niskoitelevaa 
poliisia.

Kerensky Venäjän Suomen hallinto 
asiain järjestely

Lontoo. 21 p. heinäk. — Pie­
tarista «m ilmoitettu, e.tä ruh­
tinas Lvoff on eronnut päämi­
nisterin virasta ja hänen tilal­
leen on väliaikaisesti asetettu nv-

Helsinki, 20 p. heinäk. — E- 
dtiskunnan hvväksymä itsehallin­
tolaki on otettu vastaan yleistin 
puolelta odottam attom alla innos­
tuksella. Kun eduskunnan ää-

Marshfield, Ore., heinäk. 21 p. j 
— Tänään meni täkäläisten sa -! 
hayh :öitten komitea Coquilleen 
vaatimaan kauntia lopettam aan, 
m aanteitten rakennu ttam istyöt. 
jotta “saataisi kylliksi työvoimaa 1 
tarjolle sahalaitoksien käynnissä 
pitämiseksi”. Kauniin oikeus ei 
•le tarkemmin vieki asiasta päät­

tänyt
Lopettamalla kauntin maan­

teitten rakennuttamisen toivo-1 
taan lakonalaisillc sahalaitoksille '
.saatavan kylliksi rikkurien \ar- 
jokkajta, tietyöläiset kun suurim ­
maksi osaksi ovat perheellisiä 
miehiä ja paremmin kuin yksi­
näiset sidottuja paikkakunnalla 
pysymään. Kaikkiaan kuuluvat 
sahalaitokset tarvitsevan 300 
miestä.

S otaväki vanginnut 
69 lakkolaista Eagle-I . - I sitä. että miltei kaikki Quebecin

uGIF&SSda WäSl1a -vlioPpilaat tutkivat jumaluus«,p-•■MMIII I j((ten n<; p.läsisjvät ascvcl_
vollisuudesta vapaiksi. Ja kun 

P- konservatiiveilla on valiokunnas- 
nassa enemmistö, niin papinko 

laisen rykmentin K. komppania . kelaille ei vapautusta m vönnet.v 
vangitsi viime yönä Eagle Gor-j Samaten pääte ttiin ' kiivaan 
gessa, \ \  ash., 49 lakkolaista ja väittelyn jälkeen ryhtyä anka- 

joitten sanotaan | riin toimenpiteisiin sanomaleh­
distön kurissa pitämiseksi, sillä 
kun on ollut erikoinen halu jois­
sakin osissa Canadaa pakollista

.asevelvollisuutta purevasti arvos- 
sun saatuaan Ahhurniin, minne (telia, vieläpä toisinaan, kuten e- 
-otik.at olivat vangitsem ansa! siw . Quebecissa, sanomalehdet 

. . .. ovat yllyttäneet väestöä suora-
cato«.* ii. missä kaikki pistettiin naisesti knitniaaukiu maakunnan 

i muusta Canadasta.

Seattle, W ash., heinäk. 21 
— (A .P.) Toisen -washingtoni 

K.

i t t.w.w Jäistä, 
olevan syyllisiä Page Lumber 
Companyn sahalaitoksen työläis­
ten Lakkoon kutsumiseen. Seatt­
len sheriffi matkusti tänään kut-

Kaupunki palanut kokonaan.
W allace, Idaho, heinäk. 22 p.

Xorth
näk. 20 p. — täkäläiset pare 
mvllvi-sä työskentelevät kiinalai­
set tvöläisct ovat viime aikoina 

tuosta tehneet pieniä lak- 
. ..¡a. iotka tosin eivät vielä ole 
olleet järjestetty jä, m utta asema 
alkaa käydä “ vakavammaksi", 
valittaa munan parikymmentä 
vuotta sahalaitosta om istanut lii­
kemies, kun päremyllvissä. kan- 
nutuslai .oksissa ia sahoilla työs­
kentelevät kiinalaisetkin alkavat 
puuhata uniota keskuuteensa.f?)

Edelleen valittaa samainen l;i- 
kemies “ 'The Vancouver W'orld’- 
in" heinäk. 20 p. numerossa, et­
tä kiinalaiset työläiset ovat al-

Ottawa, Out., heinäk. 20 p. — 
Myöhään viime yönä hyväksyi 
Canadan parlamentin asevelvol- 
lisuusvaliokunta hallituksen esit­
tämän pakollisen asevelvollisin!s- 
lakiesit yksen aliste.tavaksi par­
lamentissa äänestykselle kolman­
nessa lukemisessa tulevana tiis­
taina.
Kaikki erotuksetta asevelvolli- 

suuspakon alaisiksi.
Käsitellessään pakollisesta ase- 

velv« dlisuudesta vapauttam ista, 
"liv;?, valiokunnan liberaaliset 
jäsenet sitä mieltä, että kaikki 
jumaluusopin ylioppilaat olisi so­
tapalveluksesta va pa n t e t ta  va
t anadassa, samaten kuin 4iri- 
tauniassa ja Yhdysvalloissa. 
Konservatiivit kuitenkin vastus- 
rivat esitvstä eritoten painostaen

Puutavaralyöläis- 
tfin lakko

Timberworkcrs liiton toimeen- 
panevakomitea selittää.

kvinen sotaministeri Kerensky. äestysten tulokset julkaistiin it 
Kerensky edelleen tulee hoita­
maan meri- ja sisäm inisterin' 
salkkua pääministerin toimensa 
ohella. Postiasiain ministeri 
Tscretelli tulee toistaiseksi sa­
malla hoitamaan sisäasiainminis­
terin tehtäviä samoinkuin rauta- 
tieministeri Xekrasoft on väliai- i simiclisellä 
kaisesti hoitava oikeusministerin ! rohkeudella, 
salkkua.

Bie.ari. 21 p. heinäk. — Vli 
yön kestäneen kapinetin neuvot­
telun jälestä ilmoitettiin ruhtinas 
Lvoftin eronneen pääministerin 
virasta ja Kerenskvn tulleen ase­
tetuksi hänen tilalleen. T e re -’ to > tnlce eroamaan, m utta hän j 
schtenko iää edelleen ulkomaa- sainal,:i P -'-"1 toisiakin senaaf-

sehallintolaista päätettäissä puh­
kesi yleisö parvekkeilla riem u- 
mielenosoitukseen ja samalla ta ­
valla on tieto otettu vastaan 
muuallakin Suomessa. Ristirii­
dan Venäjän hallituksen kanssa

akkMaisct tuoneet ia toi ne
pistettiin j naisesti kapinaankin

katujiin vankilaan. ‘ j erottaniisek.s
Aluk-i eivät sotilaat olleet i ------------

vanginneet muuta kuin paikka­
kunnalta saapuneet 11 i.vv.vvdäis- 
*ä. joitten arveltiin alkavan tyo-j 

akkoon kiillotta;'. M u tta ! 
kun työläiset huomasivat m itä. 
oli tekeillä, niin kaikki vaativat,! 
että heidät myöskin on vangitta­
va johtajiensa kanssa. Kun soti ! 
lia t eivät asiasta muuten selvin-

! 'ä

Sinn Feinerien lehti 
lakkautettu Dub­

linissa

suomalaiset ottavat vastaan vk- 
päättä V ä i sy v del lä j a

Kun itsehallintolaki oli hyväk­
sytty ilmoitti senaatin talous-! 
osaston varapuheenjohtaja To-j 
koi omasta ia senaatin talous-j 
osaston jäsenten puolesta, e t ­
tä hallitus (senaatin talousosas-

jaa ene! 
asiain ministeri'« 
tö on päättänyt ; 
rien palkkaa puo

•i. Ministeris- 
«entaa ministe- 
•ett tehden sen

siihen
valit-

net i, niin he määräsivät kaikki 
‘y.däi-et marssimaan rautatie- 
va-m-iihin ja lähtivät niitä kul­
jet amaan Seattlea kohden.

Sheriffi ei vielä ole “ennättä­
nyt harkita’' mistä lakkolaisia 
ja heidän johtajiaan oikeastaan 
syyPaisi. kun ei itse ollut van­
gitsemisia tekemässä.

SEATTLEN RAITIO- 
TIELAKKO

valtakunnan rahastoa säästääk­
seen.

Hallitus on vangituttanut u- 
seita hallitusta vastaan tehtyyn 
kapmayritykseen osallisia soti- 

saa-! laita. Viimeksi vangittiin 36 jyr-

Aberdeen. W ash., 21 p. hei­
näk. — Titnbiirworkers liiton 
toimeenpanevakoniitea on jul­
kaissut union virallisessa lakko- 
julkaisussa, Strike Bulletinissa 
vastauksen erään lakkoptthujana 
esiintyneen McDonaldin teke­
mään syytökseen, että m uki 
'Timberworkcrs unio olisi 
nut $7.000 työntettäjiltä
muihin samaa uniota vastaan 
tehtyihin svyteiksiin. V astauk­
sessa ensiksi sanotaan, että ju ­
tut Tim berworkers union työn-! 
teUäjiltä saamista rahoista ovat! 
kaikki valheellisia, levittijiä nii-j 
tä kuka tahansa, että Timber-: 
workers unio on perustettu] 
Grays Harboriin ennenkuin T.j 
W. W .-liitolla oli .järjestöään ' 
siellä ja että Timberworkers j 
on valmis antamaan rahastoti 
linsä tarkastettavaksi koska ta-

kimpiin sosialisteihin kuuluvia ja 
lähetettiin he Itämerellä olevilla 
laivoilla vankeina säilytettäviksi. 
Heidät vietiin englantilaisten 
hallussa olevalta laiturilta venä- 

__ (Ja tk o a  n e jiän rr llä  sivulla)

Sasialislsen ran
— Tänne on tänään saapunut kaneet kävtiäytyä hyvin itsetie- 
tuhatkunta H arrisonin kaupun-i toisesti, aivan kuin olisivat käy- 
gin asukasta sen jälkeen kun neet “ riippumattomiksi". Kannu- 
heidän kotikaupunkinsa on tuslaiti kset ja maanviljelijät ovat hansa: toiseksi, että on valhee!- 
m uiittunut savuavaksi rattniolä-¡tyyten vieneet kiinalaiset p ä re - '1 11 '
iäksi. Wahingon lasketaan kaik- n'lv i]v jen koneitten äärestä, “min- 

$3.000.000. Kukinan kohoavan $o.000,000. Ku nc niitä ei enää saa edes lupaa- 
vernööri on saapunut sammu malla $3—$4 palkkaa päivässä”.

Ia edelleen “jos kiinalaisia sa i 
mvllvvnsä työhön, niin pienim­
m ästäkin huom autuksesta ne sa­
naa sanom atta jä ttävät työpaik­
kansa. hakien toisen, joita nyt 
on viljalti saatavissa.”

tustöitä johtam aan ja lähettäny t' 
apujoukkoja pelottavia metsä- 
valkeita sam m uttam aan.

käynnin vaslus- 
tamisesta

V. 1914 VAALIPETOK­
SIEN JÄLKIKAI-

KUJA Selite'4 vään pitkälti kiinalais-
--------------- ten työläisten tapoja ja niissä

Indianapolis, Ind.. heinäk. 21 \ ;ime aikuina tapahtuneita muu- 
p. —  Liittovakioitten stiurvala-1 ioksia. ehdottaa samainen päre- 
miehistön m ääräyksestä vangit- parooni, että tehdaslaitoksiin oli- 
tiin tänään täm än kaupungin m a-isi laitettava Kunnollisia ilman- 
iuri Joseph F. Bell ja kaikkiaan ’ puhalluskoneita tomun puhdista­
ko niuuta kaupungin “ prominet- miseksi. minkä jälkeen niihin 
tia”. jotka polittkoinrisessaan o- olisi koetettava saada tvttöiä tyri­
vät sekaantuneet v. 1914 tehtyi- h-in. Nähtävästi arvelee samai- 
hin julkeisiin vaalipetoksiin, joi- nen porho, että tytöillä on niiy- 
ta suurvalam iehistö viime aikoi-j rempi mieli palvella työnantajaa 
na suurella mielenkiinnolla on j kuin kiinalaisilla, joita näihin as- 
tutkintit. ' ti °n  työorjan esikuvana pidetty.

linen lakkopuhujana esiintyneen 
McDonaldin Väite, että tukkipa- 
rooni Polson olisi ollut läsnä 
Timbervvorkers union kokouk­
sissa ia että McDonaldin levit­
tämä ju ttu  on lähtöisin ilkeämie- 
lisyydestä ia niin epäluotettavista 

! lähteistä kotoisin, ettei McDo- 
j naldin olisi pitänyt niitä o t ta a ’ Cleveland. O hio.-21 p. heinäk. 
¡huom ioon: kolmanneksi. e ttä !— Ohion valtion sosialistipuolu-
j Tim benvorkers liiton työntettä-Leen kolme johtajaa, valtiokirjuri 
! jille esittäm ät vaatimukset on*Alfred W agenknecht. valtion or- 

E.

toreita pysymään virassa 
saakka kunnes eduskunta 
see uuden senaatin.

Pietari. 21 p. heinäk — Suo 
men eduskunta on antanut “v ii-i
meisen sanansa” AVnäjän väliai- Seattle. 21 p. heinäk. — Rai- 
kaiselje hallitukselle Suomen ja ! tiotielakossa tapahtui ankaroita 
Venäjän välisistä kysymyksistä j kati,mellakoita yhtiön yrittäessä 
olevassa kiistassa. Suomen e (saada muutamia raitiotievaunuja 
duskunta on uhmaillen Venäjän j Jjjklceelle.
hallitusta hyväksynyt itsehallin- ¡lähetetyistä vaunuista pääsi mt- 
tolain ja asettanut sen heti käy-, tään erikoista tapahtum atta kul- 
t£*nt??.T1. Sllumi suhtautuen n y t]kemaan useampia katuvälejä. 
Venäjään kuin täydelliseen itse- i mutta kun sen tapasivat kiivate- 
hallintoon oikeutettu valtio. Suo- ! ,;.kalta työstä palaavat työmiehet 
men itsehallinnon kannattajat e- 'Jackson Streetin ja 2:n avunuen 
duskunnan istunnoissa avonai-' .kuimassaj työmiehet ottivat 
sesti selittivät, että suomalaisten sen kiinni. ’ Baikalia syntyi 
on käytettävä V enäjällä vallitse-! ankara mellakka. Lakossa' ole­
vien sisäisten selkkausten aika- ville raitio:ieläisille mvötätun- 
na syntynyttä tilaisuutta hyväk- toiset työmiehet iskivät rikkurien 
seen hallintovapautensa hankki-, runnaam asta vaunusta ikkunat 
inisee.r.1‘ Suomalaiset katsovat rikki ja eväsnassakoihin jääneillä 

enäjän olevan nykyään siinä ■ ruuan jätteillä pommitettiin 
tilassa, että se ei voi asevoimin ; kureita, jotka siten tulivat ka- ' 
estää suomalaisia käytäntöönpä-1 nanmunilla. piirakanpaloilla y. m.

o r b a l i ; ! herkuilla höystetyiksi. Paikalle' 
j m äärätty poliisijoukko oli voima- 
’ ton. 'Fasta sen jälestä kun rai- 
! ti< tievaunu palasi takasin ja po­
liisiin Ittkuniääraki noli noussut

nemasta itsehallintolakiaan.

SOSIALISTIT MIE­
LENOSOITUKSIL­
LA BERLINISSÄ

Ankaroita katumellakoita.

Dublin. Irlanti, heinäk. 20 p. 
— Dublinin Sinn Eeinner puo­
lueen pää-äänenkannattaja “ Kil­
kenny People" on lakkautettu 
nyt juuri ennen parlam enttivaa­
leja. I<llä samaisella sanoma- 

j lehdellä on ollut monenmoisia 
! vastuksia sensuurista, joka eri- 
i koisen hellällä huolenpidolla on 
sitä vaalinut, m m ta siitä •huoli- 

! matta arvellaan tämän viimeisen 
I tempun suuresti edistävän sinn 
i feinnereitä vaalitaistelussa, sillä 
yleinen mielipide on nvt kiihty­
neenä tämän hallinnollisen mieli­
valtaisuuden takia.

Ivilen valitsivat Sinn Feiner 
liiton jäsenet pitämässään ko- 

, koliksensa parlamenttiehdokkaak- 
' seen VV. T. Cosgrovin. joka on 
juuri päässyt vankeudesta. Cos- 

' crov tuom ittiin viimeiseen Irlan-
nin kapinaan osaa ottam isesta

Ensimäinen liikkeelle 1 k?oleina.an’ tu .or"«<>. ««“ en
m uuteltiin elinkautiseksi van­
keudeksi. Kun Englannin halli- 

jtuksen kuitenkin oli lähenneltävä 
irlantilaisia nykyisen tilanteen 
vakavuuden takia, niin katsottiin 

i viisaaksi vapauttaa kapinoimises- 
! ta tuomitut irlantilaiset, joitten 
joukossa Coscrovkin pääsi va- 

, paaksi.

Shrapnellejä teetetään 
20 sentin tuntipa]- 

rik-1 kalla

(Jatkoa neljännellä sivulla)

Vancouver, B. C., heinäk. 20 p. 
— Täkäläiset ampum atarveteh- 
taitten työläiset ilm ottivat tä ­
nään unioitten ke-kusneuvostolle 
että he eivät nykyisten elinkus­
tannusten aikana kauempaa voi

= i työskennellä shrapnellien valmis- 
SOTI- tuksessa 20 sentin tuntipalkalla,

vaan että he idän ,on  vaadittava 
korkeampaa palkkaa. Kun työn-

gamseeraaja Baker ja C. li. "Z LIASSA antaja: vuorostaan ovat selittä-
Rutlienberg sosialismien ehdokas 11111 ' ‘’an <>n Bctnmtssa ^aksan, ----------  neet, että he eivät voi korkeam-
Clevelandin kaupunginm ajnrin I sosialistien vähemmistöryhmään, Sudney, N. S. VV., heinäk. 20;paa palkkaa maksaa saadessaan 
virkaan, jotka ovat olleet sv y te t-• kuuluneet tvöväenjoukot to i-jp . — Austraalian hallitus tulee i shrapnelleista vain $1.50 kappa- 

. . unio tyina asevelvollisuuslain käytän- meenpanneet mielenosoituskin*: seiiaattori Millenin lausunnon, leelta, niin unioitten keskusneti-
momn paikoin pareni- töönpanon vastustam isesta julis- k„ een Poliisi hajotti kulkueen1 «unkaan käyttäm ään 60.000.000 vosto on päättänyt kohdakkoin

lettiin syyllisiksi. Tuomio heil- njjn pjan kuin se saapui keski-j Pu’itaa maan hankkim iseksi' tehtävissä uusissa urakkasopi-
le julistetaan myöhemmin. E del-! kaupungille. Tapahtum asta ei j Austraaliaan palautetuille 40.000 mukstssa vaatia hallitukselta
läm ainit uja sosialisteja syytet- ole muita tietoja kuin Saksan raajarikkoiselle sotilaalle, jotka korkeampaa maksua shrapnellien
tiin nimellisesti erään asevelvol- hallituksen virallinen tiedonan- ovat halukkaita alkamaan maata valmistuksesta sillä edellytyksel-
1i£en, Alfonso riehuen au ttam i-jto . joka leimaa sen vähäpätöi- viljellä. Täten lunastettu maa lä, että hinnan korotus 'tu llaan

hyväksytty jäsenten keskisellä 
äänestyksellä ja että 9-tunnin 
työpäivä kun siihen lasketaan 
myöskin työpaikalle kulkemisai- 
ka, jota Tim berworkers 
vaatii on
pi työläisille kuin 8 tuntia ty ö ­
paikassa. joka on I. VV. W. lii­
ton vaatimus, koska matka 
“bunkhaussilta” työpaikalle on 
usein niin pitkä, että työpaikal­
le edestakaisin kulku vie eneni 

(Ja tk o a  neljännettä sivulla)

valtit m 
ja C.

sesta asevelvollisuuden 
mista välttämään.

Köpenhamina, 20 p.
- Tänne saapuneitten

Berliinissä Saksan j

heinäk.
tietojen

RAAJAR IK K O JILLE  
LÀILLE HANKITAAN  

MAATA AUSTRAA- 
LIASSA

suoritta-i seksi mitään merkitsemättömäk- 
I si pikkuasiaksi.

petaan pieniin
maa

palstoihin, jotka
annetaan so-tilaiften asuttaviksi, korottamiseen

käyttämään työläisten palkkojen


